
УДК 336.226.142:631.155 
БЕЛОУС С. С., студентка
Научный руководитель ОРЛОВИЧ Н. В., ст. преподаватель 
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», г. Горки, 
Республика Беларусь
ОСОБЕННОСТИ НАЛОГООБЛАЖЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Сельское хозяйство является одной из базовых отраслей экономики 
Республики Беларусь, обеспечивая удовлетворение потребностей населения в 
продовольствии.

Деятельность предприятий, занимающихся производством 
сельскохозяйственной продукции, носит специфический характер. Она является 
рисковой, так как её результат зависит не только от действий самого 
предприятия, но и от природных факторов: от климата, стихийных явлений. В 
результате действия этих факторов производство сельскохозяйственной 
продукции часто является малоприбыльным или даже убыточным. Это 
обстоятельство и обусловливает необходимость финансовой поддержки 
сельскохозяйственных предприятий со стороны государства.

В связи с этим был принят Декрет Президента Республики Беларусь от 
тринадцатого июля тысяча девятьсот девяносто девятого года № 27 «О 
введении единого налога для производителей сельскохозяйственной 
продукции», устанавливающий возможность перехода данных субъектов на 
уплату единого налога. Такое право предоставляется лишь тем 
сельскохозяйственным организациям, у которого выручка от реализации 
произведенной ими продукции растениеводства (кроме цветов и декоративных 
растений), животноводства (кроме пушного звероводства), рыбоводства и 
пчеловодства составляет не менее 70 % общей выручки этих организаций за 
предыдущий финансовый (бюджетный) год. Ставка единого налога 
устанавливается в размере 1% от валовой выручки. Уплата единого налога 
заменяет уплату всей совокупности налогов, сборов и других обязательных 
платежей в бюджет и государственные внебюджетные фонды, за исключением 
некоторых категорий налогов, указанных в законодательстве.

Производители сельскохозяйственной продукции, изъявившие желание 
перейти на уплату единого налога, должны представить соответствующее 
заявление и необходимые сведения в налоговый орган по месту учета в качестве 
налогоплательщика.

Безусловно, предоставление сельскохозяйственным организациям 
возможности уплаты единого налога говорит об оказываемой государством 
поддержке сельхозпроизводителей. Однако не все сельскохозяйственные 
организации могут перейти на уплату единого налога и обязаны осуществлять 
уплату всех налогов в общем порядке, предусмотренном законодательством.
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